

市场监管部门向商户发布告诫书 严禁向未成年人销售“烟卡”

本报讯（记者 董芳）近日，平城区市场监管局发布告诫书，提醒广大商户特别是校园周边的文具店、小超市要守法经营，严禁向未成年人销售“烟卡”。

“烟卡”是从卷烟盒上剪下来的烟标，再折叠制作成纸牌大小的卡牌。近来，“烟卡”在我市小学生群体中迅速流行，一些学生因沉迷于“烟卡”游戏，学习

受到影响。

据平城区市场监管局工作人员介绍，“烟卡”属于香烟制品的一部分。根据《中华人民共和国未成年人保护法》，含有烟草商标、标识的制品均不允许向未成年人销售。同时，国家烟草专卖局《关于开展未成年人免受电子烟侵害专项整治的通知》也明确提出，防止学生沉

迷“烟卡”游戏，增强未成年人自我保护意识和抵制诱惑能力。告诫书提醒，严禁向未成年人销售“烟卡”及其他烟草制品，坚守保护未成年人健康成长的底线。同时也呼吁广大消费者，如果发现有人向未成年人销售“烟卡”或其他烟草制品的违法违规行，及时拨打12345热线进行举报。

家装消费市场以旧换新普惠利民

品类齐全 便捷直补

本报讯（记者 张志忠）哪些商品参与补贴？消费者能享受到多少优惠的价格？如何领取补贴？随着大同本地家装消费市场以旧换新陆续启动，近日，记者赶往家装消费卖场，现场直击本轮以旧换新政策给消费者带来的消费体验。

11月9日上午，记者来到位于平城区永泰南路东侧、南环路南侧的居然之家实地走访体验。记者注意到，商场入口大厅处醒目位置设置有大同市政府以旧换新指定卖场、家装“焕新”

政府补贴等字样的广告宣传牌，沿途在商场内也能清晰看到参与补贴活动品牌门头的宣传标语，消费者按图索骥十分方便。记者咨询商场导购人员了解到，此次以旧换新在国家政策的持续推动下，优惠力度很大，不仅支持消费者开展新房装修、旧房改造所用物品和材料的购置，还进一步推进居家适老化改造和培育智能家居等新型消费，优惠品类涵盖了地面类、墙面类、吊顶类、家具类、软装类、全屋定制类、厨卫类、适老化改造类和智能家居

9大类。其中，各大品类又分别包含了多个种类的消费品，比如瓷砖、地板、石材都属于地面类；窗帘、地毯、灯具属于软装类……共计39个种类。消费者可以在参与活动的商家联系导购协助查看所购买的商品是否参与活动，如果想进一步了解哪些商品参与活动，还可以下载并进入云闪付APP首页，在“本地精彩”页面，点击“大同以旧换新”，之后进入“大同市家装消费品焕新补贴”页面，可详细查看优惠品类明细。

此次活动消费者可按照剔除商家所有折扣优惠后最终销售价格的15%享受立减，且每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元，即每位消费者如果有需求购买9种类型产品，可累计最高可享受9件18000元补贴。不过需要注意，此次活动在山西省内各地市共享补贴名额，比如消费者在太原参加了地面类产品的活动，则在大同无法再参加地面类产品的活动；消费者在注册手机云闪付APP时需要实名认证。

市五医院成功救治一名主动脉夹层患者

本报讯（记者 高燕）日前，市五医院胸心外科通过微创介入手术成功为一名主动脉夹层患者“拆除”血管定时“炸弹”。目前，患者已下床活动，正在进一步康复中。

该名患者73岁，近期出现胸痛，在家休息一周症状未缓解。患者就诊至市五医院救治后，经过一系列检查，被确诊为主动脉夹层，随时有破裂风险，并危及生命。面对“以小时计算死亡率”的疾病，市五医院胸心外科医生制定了详细的手术治疗方案，通过微创介入手术，成功为患者施行了胸主动脉覆膜支架腔内隔绝术。

“主动脉夹层也称为主动脉夹层动脉瘤，是一种严重的心血管急症。当动脉壁内膜出现破口，血液通过破口进入动脉壁形成血肿，并进一步剥离动脉的内膜和中膜，便会产生主动脉夹层。”市五医院胸心外科主任张志忠告诉记者，高血压、动脉粥样硬化是主动脉夹层的主因，高发于秋冬交替时节，当身体突发前胸、后背、腰或腹部的剧烈疼痛，大汗淋漓，要警惕被主动脉夹层“盯上”。而预防主动脉夹层需注意控制高血压，避免剧烈运动、情绪波动，避免身体冷热骤变，及时治疗动脉粥样硬化。同时还要注意管理慢性病，如高血脂、糖尿病等。

云冈区：推进移风易俗 打造和谐乡村

本报记者 张鑫

乡村振兴，乡风文明是保障；文明乡风，移风易俗是关键。近年来，云冈区坚持把移风易俗作为推动乡村振兴、加强乡风文明建设的重要抓手，深化移风易俗各项举措，汇聚全民参与的正能量，引导辖区群众自觉摒弃陈规陋习，营造文明和谐的乡村新风尚。

该区各乡镇街道通过召开村民大会和居民协商议事活动，广泛听取民意、集中民智，在充分尊重传统民俗的基础上，将移风易俗、家风家训、人居环境等纳入“村规民约”。与此同时，建立健全红白理事会制度，给大操大办限“标准”，为遏制浪费立“章程”。茶坊村还为村民提供婚丧嫁娶宴席场地，让移风易俗真

“移”真“易”。

各乡镇街道通过发放倡议书、播放宣传片等多种形式，宣传推广身边的移风易俗典型事迹，深入推动移风易俗理念宣传全覆盖，做到村不漏组，组不漏户，人人皆知。

同时，该区还充分发挥各级新时代文明实践站（所）作用，积极开展移风易俗专题文明实践志愿服务，充分鼓励引导群众参与移风易俗活动，让“人人都可以是移风易俗的宣传员、践行者”的理念深入人心。

此外，云冈区还以“小积分”推动“大文明”，实行积分制度，积极引导居民通过做好事做善事来获取积分，以积分兑换商品，以积分推动基层治理，让文明创建有

“镜子”可照、“尺子”可量、有“标杆”可比，有效地将绿色生态殡葬、低碳祭扫，以及推动红白事简办融合到村民自治共治之中，通过先进典型树立与物质奖励激励，促使群众自觉抵制陋习。

如今，随着一个个有力举措破除陈规陋习、一项项创新实践厚植新风正气、淳朴清朗、向上向善的文明新风在云冈大地吹拂涤荡，城乡居民自我约束更加规范，崇德向善、孝亲敬老等社会风尚更加彰显，乡村文明焕发新气象。

创建全国文明城市
大同在行动
倡导移风易俗 弘扬文明新风

超市茶座

以旧换新，为生活“焕新”

孙 权

家用电器、汽车等消费品以旧换新政策的实施，在惠民利民的过程中，促进消费、拉动投资，同时也增加了先进产能，促进了节能减排，可谓一举多得。

市民张先生已接近退休年龄，自己已经开了十几年的车也并没有打算换的意思。前一段时间，成了家的小女儿认真了解了我市汽车以旧换新政策后，有针对性地给张先生提出了享受政策红利的具体建议。张先生说，没想到补贴力度这么大，自己用了很少的投入，便得到了一辆用车成本很低的新能源车，不仅如此，驾驶乘坐的舒适度没想到竟然如此好。

的确，市民张先生的一次亲身体验，说明了汽车、家用电器等消费品的以旧换新，并不是在同类产品中间的简单新旧置换，而是有着智能、高端，以及更加环保、适应个性化需求的升级趋势。一次以旧换新，便是为生活“焕新”，让生活提升品质的过程。伴随着群众消费能力的增强，越

来越多的市民对消费品的质量、功能等的要求更高了，显然，以旧换新政策的推出，不仅为市民带来了政策的红利，也符合人们的心理预期。

11月7日，市商务局在平城区柳航里社区党群服务中心开展消费品以旧换新政策宣讲进社区活动。活动中，汽车协会相关负责人以及企业代表分别为居民讲解有关汽车、家电、电动自行车、家装等消费品以旧换新政策及操作流程。旨在通过社区宣传的方式，加大政策宣传力度和影响力。（见11月8日《大同日报》）

政策宣讲进社区，就是进一步提高居民对以旧换新政策的知晓率，让大家能够及时享受到消费补贴。以旧换新给老百姓带来了实实在在的实惠，我们也应当积极了解政策福利，寻找自己享受福利的方式，在充分激发市场消费活力的同时，为自己的生活“焕新”，为全家的生活增添幸福感。

平城区文化助残传递爱心

本报讯（记者 锦秀）11月8日，平城区残联开展了以“坚定文化自信，凝聚奋进力量”为主题的2024年残疾人文化进社区活动，让广大残疾人享受公共文化服务的同时，帮助更多的残疾人拓宽视野，树立自尊自信的良好精神风貌。

是日下午，开源街和社区热闹非凡，一场精彩纷呈的文化演出拉开了平城区2024年残疾人文化进社区活动的序幕。开场舞《江山》雄浑壮阔、大气磅

礴；维吾尔族民歌《一杯美酒》热情奔放、节奏欢快；诗歌朗诵《相信未来》铿锵有力、鼓舞人心；口琴独奏《步步高》悦耳动听、令人沉醉；歌曲《滚滚长江东逝水》歌声豪迈、荡气回肠……精彩的演出赢得了现场群众的热烈掌声。最后，演出在社区艺术团的大合唱《向往》中落下了帷幕。观看演出后，现场人员纷纷表示，这次演出为残疾人走出家门融入社会提供了平台。

大同日报 大同晚报
征订友好合作单位
感谢新老读者的厚爱
市内征订：2503915、13223523055
云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）
欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

弘雅饭店
订餐电话：0352-5558585、5558586
昆仑火锅店：0352-5558584

2025大同日报小记者招募啦

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

小记者报名：308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：
■ 2025年全年的《大同晚报》；
■ 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
■ 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

报名地址：大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政府审批中心对面）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）
咨询电话：13994399058春春老师 18636213100莎莎老师 13835214502珂珂老师 18335229999宁宁老师
13934800864慧慧老师 18635299529平平老师 19213529086伟伟老师（请在工作时间内咨询）